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PROTOKÓŁ NR XXVII/26 

Z XXVII SESJI RADY MIASTA ŻYRARDOWA 

Z DNIA 12 LUTEGO 2026 r. 

 

Stan Rady – 21 radnych                 Obecnych – 21 radnych 

 

PORZĄDEK OBRAD: 

1.  Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Miasta Żyrardowa. 

5.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Żyrardowa. 

6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie – zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na 

rok 2026. 

7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Rady Miasta Żyrardowa do 

Komitetu Rewitalizacji drugiej kadencji. 

8.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany składu Komisji Bezpieczeństwa, Porządku 

Publicznego, Handlu i Usług Rady Miasta Żyrardowa. 

9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania do składu Komisji Kultury, Promocji Miasta  

i Spraw Społecznych Rady Miasta Żyrardowa. 

10.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Prezydenta Miasta 

Żyrardowa. 

11.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej podjęcia przez władze 

Miasta Żyrardowa działań przeciwko budowie AOW po śladzie istniejącej obwodnicy Żyrardowa  

w granicach strefy ochrony pośredniej ujęcia wody „Sokule” dla Miasta Żyrardowa. 

12.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

miasta Żyrardowa. 

13.  Informacja z wykonania przyjętych przez Radę uchwał. 

14.  Wnioski, interpelacje i zapytania radnych. 

15.  Wolne wnioski. 

16.  Zamknięcie obrad. 

 

 

Ad 1., 2. i 3. 

W dniu 12 stycznia 2026 r. o godz. 15.10 w Resursie w Żyrardowie rozpoczęły się obrady  

XXVII Sesji Rady Miasta Żyrardowa. Ich otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Miasta Żyrardowa 
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Ryszard Mirgos, który stwierdził prawomocność obrad. Do przedłożonego porządku obrad nie 

zgłoszono uwag. 

 

Ad 4. 

Do przedłożonego projektu protokołu nie zgłoszono uwag, w związku z czym przeprowadzono 

głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXVI Sesji Rady Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym 

wzięło udział 20 radnych, którzy przyjęli protokół 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad przyjęciem protokołu z XXVI Sesji Rady Miasta Żyrardowa:  

„za” – 20 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radna Bożena 

Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny 

Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna 

Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

Nieobecny podczas głosowania: radny Artur Pietrus. 

 

Ad 5. i 6.  

Pani Anna Krupa, Skarbnik Miasta, przedstawiła dwa projekty uchwał: (1) w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa i (2) zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta 

Żyrardowa na rok 2026. Wspomniała o autopoprawce związanej ze zwiększeniem po stronie wydatków 

w rozdziale 80104 i polegającej na skreśleniu informacji, że projektem będzie objęte Miejskie Przedszkole 

Nr 6 (projekt obejmie Miejskie Przedszkole Nr 5 oraz Miejskie Integracyjne Przedszkole Nr 10). 

Radny Krzysztof Skrobisz przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów i Inicjatyw 

Gospodarczych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali obydwa projekty uchwał. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały  

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło 

udział 21 radnych, którzy podjęli uchwałę 18 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 głosach 

„wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Żyrardowa: 

„za” – 18 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika 

Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny 

Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa*, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 
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„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 3 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radna Grażyna Stefańska, radna Beata 

Stępniewska. 

* Po głosowaniu radny Arkadiusz Sowa poinformował, że się pomylił i chciał oddać głos 

„wstrzymuję się”. 

 

Z sali poinformowano Przewodniczącego Rady Miasta o pomyłce w głosowaniu. 

Przewodniczący Rady Miasta prosił o opinię radcę prawnego w temacie tego, czy zgłoszenie, że ktoś 

się pomylił, stanowi powód do reasumpcji głosowania. 

Pani Dorota Skopińska-Zgódka, radca prawny, poinformowała, że błędne zagłosowanie przez 

radnego nie jest powodem do reasumpcji głosowania, w szczególności, że błędne zagłosowanie nie ma 

wpływu na wynik głosowania. Nawet jeśli wcześniej była inna praktyka, to fakt, że ktoś się pomylił, nie 

jest przesłanką wynikającą z przepisów prawa, by głosowanie powtórzyć. 

Radny Arkadiusz Sowa ocenił, że najważniejszy jest stan faktyczny i jego wola, a jego wolą 

było, aby się wstrzymać, zaś nie ma znaczenia, czy przeprowadzona zostanie reasumpcja, czy też 

zostanie to odnotowane w protokole. Prosił o wyraźne zaznaczenie, że oddał głos „wstrzymuję się”. 

Radny Grzegorz Obłękowski zaapelował o trzymanie się przepisów i jeśli nie było przesłanek 

do reasumpcji głosowania, to należy procedować dalej.  

 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta 

Żyrardowa na rok 2026. W głosowaniu jawnym wzięło udział 21 radnych, którzy podjęli uchwałę  

17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 4 głosach „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 2026: 

„za” – 17 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika 

Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny 

Adam Sondka, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 4 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna 

Stefańska, radna Beata Stępniewska. 

 

Ad 7. 

Pan Jacek Grzonkowski, Dyrektor Wydziału Rewitalizacji i Rozwoju, przedstawił projekt 

uchwały w sprawie w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Rady Miasta Żyrardowa do Komitetu 

Rewitalizacji drugiej kadencji. 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 
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Radny Grzegorz Obłękowski zgłosił kandydaturę radnej Moniki Rogowieckiej-Lasoty. Radna 

Monika Rogowiecka-Lasota wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Radny Artur Pietrus zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Waśkowskiego. Radny Krzysztof 

Waśkowski wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radny Arkadiusz Sowa zgłosił kandydaturę radnej Beaty Stępniewskiej. Radna Beata 

Stępniewska wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Przeprowadzono głosowanie nad kandydaturą radnej Moniki Rogowieckiej-Lasoty.  

W głosowaniu jawnym wzięło udział 21 radnych, którzy oddali 20 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”  

i 1 głos „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad kandydaturą radnej Moniki Rogowieckiej-Lasoty: 

„za” – 20 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, 

radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radny Krzysztof Skrobisz, 

radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, 

radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 1 głos – radna Monika Rogowiecka-Lasota. 

 

Przeprowadzono głosowanie nad kandydaturą radnego Krzysztofa Waśkowskiego.  

W głosowaniu jawnym wzięło udział 21 radnych, którzy oddali 16 głosów „za”, 4 głosy „przeciw”  

i 1 głos „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad kandydaturą radnego Krzysztofa Waśkowskiego: 

„za” – 16 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika 

Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny 

Adam Sondka, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 4 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna 

Stefańska, radna Beata Stępniewska; 

„wstrzymuję się” – 1 głos – radny Krzysztof Waśkowski. 

 

Przeprowadzono głosowanie nad kandydaturą radnej Beaty Stępniewskiej. W głosowaniu 

jawnym wzięło udział 21 radnych, którzy oddali 3 głosy „za”, 4 głosy „przeciw” i 14 głosów 

„wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad kandydaturą radnej Beaty Stępniewskiej: 

„za” – 3 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska; 

„przeciw” – 4 głosy – radny Rafał Karpiński, radna Genowefa Milczarek, radny Krzysztof Skrobisz, 

radny Krzysztof Waśkowski; 
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„wstrzymuję się” – 14 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, 

radna Marzena Jankowska, radny Robert Latek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz 

Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela 

Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radna Beata Stępniewska, radna 

Beata Wójcik. 

 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos stwierdził, że największe poparcie uzyskały 

kandydatury radnej Moniki Rogowieckiej-Lasoty i radnego Krzysztofa Waśkowskiego, więc to oni będą 

przedstawicielami Rady Miasta Żyrardowa w Komitecie Rewitalizacji drugiej kadencji. 

 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli 

Rady Miasta Żyrardowa do Komitetu Rewitalizacji drugiej kadencji. W głosowaniu jawnym wzięło 

udział 21 radnych, którzy podjęli uchwałę 17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 4 głosach 

„wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Rady Miasta 

Żyrardowa do Komitetu Rewitalizacji drugiej kadencji: 

„za” – 17 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika 

Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny 

Adam Sondka, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów;  

„wstrzymuję się” – 4 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna 

Stefańska, radna Beata Stępniewska. 

 

Ad 8. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany 

składu Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Handlu i Usług Rady Miasta Żyrardowa. 

Radna Grażyna Stefańska stwierdziła, że zastanawiała się, czy procedowany projekt uchwały 

powinien być w ogóle przygotowany, jako że podanie radnego Rafała Karpińskiego było adresowane 

do Biura Rady Miasta, a nie do Rady Miasta, co jest błędem formalnym. Drugą jej wątpliwość wzbudził 

fakt, że w swoim podaniu radny Rafał Karpiński swoją decyzję uzasadnił tym, że Przewodniczący 

Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego Handlu i Usług RMŻ nie konsultuje z nim terminów 

posiedzeń. Stwierdziła, że jest to niezrozumiałe, a radny powinien zostać poinformowany w jaki sposób 

Przewodniczący Komisji wyznacza termin posiedzenia. Zaznaczyła, że Przewodniczący Komisji nie ma 

obowiązku konsultowania terminu posiedzenia. Wskazała, że żaden Przewodniczący Komisji nie 

konsultował z nią terminów posiedzeń, a mimo to nie rezygnowała z zasiadania w tych komisjach. 

Wobec tego oceniła, że nie jest zasadne odwoływanie radnego Rafała Karpińskiego z Komisji 
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Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Handlu i Usług RMŻ. Przypomniała również, że wcześniej 

wnioskowała o to, by przy ustalaniu planów pracy poszczególnych komisji ustalać również daty ich 

posiedzeń, ale wówczas radni stwierdzili, że się nie da. W związku z tym ktoś musi wyznaczyć termin 

posiedzenia i jest to rolą Przewodniczącego Komisji.  

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos wskazał, że radny Rafał Karpiński mógł 

zrezygnować z pracy w Komisji bez podawania przyczyny. 

Radna Grażyna Stefańska zgodziła się, że mógł zrezygnować bez podawania przyczyny, ale  

w piśmie została podana przyczyna. Stwierdziła, że nikogo nie można przymuszać do bycia członkiem 

Komisji, ale przyczyna, którą podał radny, została podana i nie jest trafiona, dlatego należy tę przyczynę 

wyeliminować. Podniosła jeszcze jedną kwestię: w Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, 

Handlu i Usług RMŻ obecnie są cztery osoby i jest to jedna z najmniej licznych Komisji. Jedyną mniej 

liczną jest Komisja Mieszkaniowa RMŻ, w której są trzy osoby. Zauważyła, że tym komisjom 

przewodniczą radni Prawa i Sprawiedliwości. Przypomniała również o liczebności pozostałych komisji: 

Komisja Budżetu, Finansów i Inicjatyw Gospodarczych RMŻ – 11 osób, Komisja ds. Samorządów 

Mieszkańców RMŻ – 7 osób, Komisja Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego i Ochrony 

Środowiska RMŻ – 7 osób, Komisja Kultury, Promocji Miasta i Spraw Społecznych RMŻ – 8 osób, 

Komisja Mieszkaniowa RMŻ – 3 osoby, Komisja Oświaty i Kultury Fizycznej RMŻ – 11 osób, Komisja 

Rewizyjna RMŻ – 6 osób, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji RMŻ – 5 osób. Oceniła, że Komisja 

Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Handlu i Usług RMŻ jest ważną komisją i niewskazane jest jej 

osłabianie poprzez zmniejszenie liczebności. Zadeklarowała, że będzie głosowała „przeciw”, ponieważ 

nie widzi uzasadnienia dla rezygnacji, bo obaliła argument podany w piśmie radnego Rafała 

Karpińskiego. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos przypomniał, że w posiedzeniach każdej komisji 

może brać udział każdy radny, więc również radni niebędący członkami komisji, zaś wiążące decyzje 

zapadają na sesjach Rady Miasta. 

Radny Artur Pietrus wskazał, że każdy radny decyduje, w jakiej komisji chce pracować.  

W odniesieniu do słów radnej Grażyny Stefańskiej stwierdził, że należy ona do dwóch komisji, podczas 

gdy inni radni do trzech czy nawet czterech. Nawiązując do jej słów o tym, że przewodniczący komisji 

nie konsultują z nią terminów posiedzeń zwrócił uwagę, że posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów  

i Inicjatyw Gospodarczych RMŻ odbywają się zawsze w poniedziałki przed sesją, co jest z góry ustalone 

i nie musi być konsultowane, natomiast dodał, że terminy posiedzeń Komisji Rewizyjnej RMŻ 

dostosowywane są do oczekiwań członków (np. nie odbywają się w piątki, innym razem przekładano 

termin na prośbę jednej z radnych). 

Radny Grzegorz Obłękowski zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji.  

Przeprowadzono głosowanie nad wnioskiem formalnym radnego Grzegorza Obłękowskiego  

o zakończenie dyskusji. W głosowaniu jawnym wzięło udział 21 radnych, którzy zaaprobowali wniosek 

17 głosami „za”, przy 4 głosach „przeciw” i braku głosów „wstrzymuję się”. 
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Wyniki głosowania nad wnioskiem formalnym radnego Grzegorza Obłękowskiego o zakończenie dyskusji: 

„za” – 17 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard 

Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika 

Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny 

Adam Sondka, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 4 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna 

Stefańska, radna Beata Stępniewska; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów. 

 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany składu Komisji 

Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Handlu i Usług Rady Miasta Żyrardowa. W głosowaniu 

jawnym wzięło udział 21 radnych, którzy podjęli uchwałę 18 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”  

i 2 głosach „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany składu Komisji Bezpieczeństwa, Porządku 

Publicznego, Handlu i Usług Rady Miasta Żyrardowa: 

„za” – 18 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz 

Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela 

Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny 

Arkadiusz Sowa, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 1 głos – radna Grażyna Stefańska; 

„wstrzymuję się” – 2 głosy – radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski. 

 

Ad 9. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos przedstawił projekt uchwały w sprawie 

powołania do składu Komisji Kultury, Promocji Miasta i Spraw Społecznych Rady Miasta Żyrardowa. 

Radna Grażyna Stefańska odniosła się do pisma, w którym radny Rafał Karpiński zadeklarował 

wolę pracy w Komisji Kultury, Promocji Miasta i Spraw Społecznych RMŻ. Stwierdziła, że nie ma 

zamiaru tego blokować, choć jest to liczna komisja. Nawiązała do dyskusji podczas omawiania 

poprzedniego projektu uchwały, zwracając się do radnego Artura Pietrusa; wskazała, że jej wypowiedź 

odnosiła się do argumentacji podanej w piśmie radnego Rafała Karpińskiego, a nie do jej własnej 

sytuacji, którą podała jako przykład. Stwierdziła, że nie wszystkie komisje mają ustalone stałe dni 

posiedzeń, poza tym konieczne jest ustalanie godzin posiedzeń, co należy do zadań przewodniczących 

komisji. Jeśli członkom komisji wyznaczony termin nie pasuje, to mogą prosić o zmianę terminu lub 

nie przyjść na posiedzenie. 

Radny Arkadiusz Sowa zgodził się z wypowiedzią przedmówczyni, a także odwołał się do 

sposobu formowania komisji na początku kadencji Rady Miasta. Podziękował radnemu Rafałowi 
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Karpińskiemu za pracę w Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Handlu i Usług RMŻ  

i zadeklarował, że zagłosuje „za” jego dołączeniem do Komisji Kultury, Promocji Miasta i Spraw 

Społecznych RMŻ. Zaapelował, aby pozostali radni podobnie odnosili się do chęci dołączenia innych 

radnych do danej komisji, przywołując sytuację, w której projekt uchwały w sprawie dołączenia radnej 

Grażyny Stefańskiej do Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Handlu i Usług RMŻ nie 

uzyskał aprobaty Rady Miasta. Zaprosił wszystkich do współpracy z Komisją Bezpieczeństwa, 

Porządku Publicznego, Handlu i Usług RMŻ, podkreślając, jak ważną sprawą jest bezpieczeństwo. 

Wyraził nadzieję, że jeśli ktoś wyrazi ochotę na dołączenie do tej komisji, to Rada Miasta wyrazi  

na to zgodę. 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie powołania do składu Komisji 

Kultury, Promocji Miasta i Spraw Społecznych Rady Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło 

udział 21 radnych, którzy podjęli uchwałę 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie powołania do składu Komisji Kultury, Promocji 

Miasta i Spraw Społecznych Rady Miasta Żyrardowa: 

„za” – 20 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny 

Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna 

Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof 

Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata 

Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 1 głos – radny Rafał Karpiński. 

 

Ad 10. 

Radny Grzegorz Obłękowski, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji RMŻ, 

przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Prezydenta Miasta Żyrardowa, 

a także stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji RMŻ, która rekomendowała uznanie skargi  

za bezzasadną.  

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad wnioskiem Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji RMŻ o uznanie skargi za bezzasadną. W głosowaniu jawnym wzięło udział 

20 radnych, którzy przychylili się do wniosku 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw”  

i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad wnioskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji RMŻ o uznanie skargi  

za bezzasadną: 

„za” – 20 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radna Bożena 
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Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny 

Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna 

Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów.  

Nieobecny podczas głosowania: radny Artur Pietrus. 

 

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie 

Prezydenta Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy podjęli uchwałę 

19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Prezydenta Miasta 

Żyrardowa: 

„za” – 19 głosów – radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena Jankowska, radny Rafał 

Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny 

Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna 

Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam 

Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny 

Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów.  

Nieobecni podczas głosowania: radny Marcin Fibich, radny Artur Pietrus. 

 

Ad 11. 

Radny Grzegorz Obłękowski, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji RMŻ, 

przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej podjęcia przez władze Miasta 

Żyrardowa działań przeciwko budowie AOW po śladzie istniejącej obwodnicy Żyrardowa  

w granicach strefy ochrony pośredniej ujęcia wody „Sokule” dla Miasta Żyrardowa. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej podjęcia przez władze Miasta Żyrardowa działań przeciwko 

budowie AOW po śladzie istniejącej obwodnicy Żyrardowa w granicach strefy ochrony pośredniej 

ujęcia wody „Sokule” dla Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy 

podjęli uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej podjęcia przez 

władze Miasta Żyrardowa działań przeciwko budowie AOW po śladzie istniejącej obwodnicy Żyrardowa 

w granicach strefy ochrony pośredniej ujęcia wody „Sokule” dla Miasta Żyrardowa: 

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radna Bożena 

Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny 
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Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, 

radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów.  

Nieobecni podczas głosowania: radny Artur Pietrus, radny Adam Sondka. 

 

Ad 12. 

Pan Krzysztof Różański, Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego i Urbanistyki, 

przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta 

Żyrardowa. 

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały 

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Żyrardowa. W głosowaniu 

jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy podjęli uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów 

„przeciw” i „wstrzymuję się”. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Żyrardowa: 

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena 

Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna 

Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radna Bożena 

Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny 

Krzysztof Skrobisz, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, 

radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik; 

„przeciw” – 0 głosów; 

„wstrzymuję się” – 0 głosów.  

Nieobecni podczas głosowania: radny Artur Pietrus, radny Adam Sondka. 

 

Ad 13. 

Do przedłożonej informacji nie zgłoszono uwag ani zapytań. 

 

Ad 14. 

Radny Grzegorz Obłękowski poprosił o ogłoszenie minuty ciszy za pamięć pani Dominiki 

Żukowskiej. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos poprosił zebranych o powstanie. Uczczono 

pamięć artystki minutą ciszy. 

Radny Arkadiusz Sowa złożył interpelację w sprawie osób legitymujących się wykształceniem 

zdobytym w Collegium Humanum, a także wniosek w sprawie przeprowadzenia konsultacji 
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społecznych dotyczących wprowadzenia na drodze prawa lokalnego nocnego zakazu sprzedaży 

alkoholu. 

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos stwierdził, że dopóki sądy nie stwierdzą winy 

uczelni i studentów, którzy tam studiowali, dopóty Rada Miasta nie powinna się podejmować osądu nad 

żadną osobą. 

Radny Krzysztof Skrobisz odniósł się do interpelacji radnego Arkadiusza Sowy, informując,  

że nie jest częścią żadnego postępowania w związku z Collegium Humanum.  

Radna Grażyna Stefańska złożyła zapytanie w sprawie kosztów urządzenia Wesołego 

Miasteczka przed Świętami Bożego Narodzenia. 

Radny Grzegorz Obłękowski nawiązał do wypowiedzi radnego Arkadiusza Sowy, poruszając 

wątek polityki krajowej. 

Radny Arkadiusz Sowa odniósł się do wypowiedzi przedmówców, stwierdzając, że należy 

patrzeć na sprawę bez podziału na barwy polityczne, a także skupić się na Żyrardowie. 

 

Ad 15. 

Mieszkanka nawiązała do występu pracownika miejskiej jednostki kultury podczas 

Międzynarodowego Dnia Romansu Rosyjskiego na Kremlu w Moskwie. Stwierdziła, że polityka  

i kultura to dwa osobne systemy, których nie należy mieszać, ale są granice, które nie powinny być 

przekraczane. Wyraziła sprzeciw wobec tego, by na Kremlu padały słowa „Miasto Żyrardów”. 

 

Ad 16. 

Przewodniczący Rady Miasta Żyrardowa Ryszard Mirgos podziękował radnym i gościom  

za udział w posiedzeniu. Obrady XXVII Sesji Rady Miasta Żyrardowa zostały zamknięte o godz. 16.36. 
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